

我区迎接北京市中小学校 责任督学挂牌督导创新区实地核查

本报讯 近日,市委教工委副书记、市政府教育督导室主任唐立军,市政府教育督导室副主任关国珍,以及市督学室、市教委组成的挂牌督导创新区评估专家组一行22人到石景山区开展北京市中小学校责任督学挂牌督导创新区实地核查工作。区委常委、副区长田利跃及区教委“两委一室”主要领导参加迎检。

评估专家组首先来到北京市第九中学,在校门口检查了印有该校责任督学姓名、联系方式及八项经常性督导事项的公示牌;走进设在该校第一责任区的责任督学工作室查看了责任督学办公设备的配备、工作档案资料管理及责任督学挂牌督导工作信息系统的使用等情况。座谈会上,田利跃代表区委区政府,欢迎专家组一行对石景山区的挂牌督导工作进行检查和指导。据了解,我

区以达到国家和北京市创新区标准作为推动工作的抓手,深入推进教育督导改革,创新教育督导体制机制,已审议通过成立“石景山区人民政府教育督导委员会”“石景山区教育督导与教育质量评估监测中心”以及增加督导机构编制的决定。九中责任督学和校长分别向评估专家组介绍了学校的基本情况、办学思路和特色、学校现阶段存在的问题、下一步改进和完善的措施及开展挂牌督导工作的情况等。

唐立军在讲话中强调,责任督学挂牌督导主要目的是转变政府管理职能,延伸教育督导的触角,进一步改进优化督导方式。责任督学挂牌督导机制架起了政府、社会和学校之间的桥梁,使学校能接受社会方方面面的关心、支持和监督,作用不可低估。随后,评估专家组分别召开了部分责任

督学和中小学校长座谈会,专家们与责任督学、校长分别就我区责任督学挂牌督导工作的相关情况进行了交流。

结束了在九中的实地核查后,评估专家组一行又分两组分别来到石景山中学和古城第二小学进行实地核查。专家组对这两所学校的督学公示牌悬挂、督学工作室办公设备配备、督学工作档案管理、挂牌督导工作信息系统的使用、学校食堂、音体美教室、实验室、图书馆和校园及周边环境安全等情况进行了核查,听取了责任督学和学校领导就责任督学挂牌督导工作的开展情况及学校各方面建设情况的介绍。

通过为期半天的现场实地核查,石景山区责任督学挂牌督导工作给评估专家组留下了深刻的印象。在工作中各部门相互支持、密切配合,形成和谐的区域氛

围和良好的育人环境;以责任督学年龄、专业、职称结构优势,带动区域教育整体发展;构建区域教育督导信息管理体系,实现挂牌督导信息化管理;开发责任督学下校督导评估工具,增强督导工作的可操作性和科学性,促进责任督学挂牌督导工作和区域教育可持续发展,凸显石景山区挂牌督导的特色。

两年多来,石景山区不断完善中小学校责任督学挂牌督导工作,建立健全规章制度,坚持依法督导、规范行为,通过对学校的经常性督导、专项督导、综合督导和协作督导,形成了挂牌督导的制度化、常态化。责任督学服务学校发展的意识越来越强,教育督导的触角正在向学校的行政管理、课程建设、学生活动延伸,不仅有效促进学校依法办学,还推动了学校健康持续发展。蒋景明

九中教育集团举办 第二届教工趣味运动会

本报讯 近日,九中教育集团在北京九中高中部田径场举行了第二届教工趣味运动会。北京九中高中部、北京九中初中部、石景山中学、石景山小学、金顶街第二小学、金顶街第四小学、北辛安小学七支参赛队伍400余人参加本次活动,全面贯彻落实《全民健身计划纲要》,丰富教职工文化生活,提升教育集团凝聚力。

本届趣味运动会设立的个人项目有跳绳、托球跑、足球射门、踢毽、50米跑等,集体项目有拔河、8人坐立起、8人龙卷风等。

九中教育集团理事长于秀云在讲话中说,本届趣味运动会给老师们搭建了一个展示才华、增进友谊、磨炼意志的舞台,提供了一个“快乐运动、健康运动”的平台,运动员及运动会的工作人员,特别是裁判员们在此期间表现出的崇高的集体主义精神是我们每所集团校学习的榜样,希望老师们以本届运动会为新的起点,一起向“更高、更快、更强”的目标进军。乔慧莲

区学生艺术节 集体项目室内乐决赛 落下帷幕

本报讯 日前,第19届石景山区学生艺术节集体项目室内乐决赛在各参赛学校进行巡评。

古城中学的《少林雄风》《春秋战歌》、北京景山学校远洋分校的《瑶族舞曲》《春晓》、同文中学的《春晓》《爱我中华》获得一等奖;石景山区实验中学《G弦上的咏叹调》《Plastic cakewalk》、电厂路小学的《炫鼓》《滚核桃》、九中分校《茉莉花》《渔舟晚唱》获得二等奖。古城中学和景山学校远洋分校获得了晋级北京市级比赛的资格,将于11月初进行市赛。卢晓涵



北方工业大学附属学校举行首届体育节暨校庆周年庆典

本报讯 日前,北方工业大学附属学校举办首届校园体育节暨校庆周年庆典。学生、家长、教师共约4000人次参加了本次活动。本次体育节暨校庆周年庆典活动由运动会开幕式、特色体育活动展示和亲子运动会比赛3个部分组成。

各年级独具特色入场式、振奋人心的团体操表演、妙趣横生的亲子运动会,北方工大附校人展示着学校成立一年以来师生的精神风貌。

2016年1月,为进一步深化教育综合改革,促进区域教育资源均衡优质发展,区委教工委、区委教研

究决定对北方工业大学附属中学、附属小学进行深度整合,成立北方工业大学附属学校,全力推进学校九年一贯制整体发展。自成立以来,学校秉承自主办学、开放包容、创新超越以及和谐稳定的工作原则,全面稳步推进机构改革、人事聘用改革、课程改革、薪酬激励机制改革以及设施资源配置等各项改革工作。未来,学校将充分依托北方工业大学的优质资源,全面梳理、构建校园文化和课程体系,为教师和学生搭建广阔平台,全力推进学校优质跨越发展。高悦/文 李闯/图

北大附中石景山学校开展教育教学展示活动

本报讯 日前,北大附中石景山学校举行了“走进新校园·开启新征程——北大附中石景山学校初一、高一年级教育教学展示”活动。本次校园开放日开放了语文、数学、英语、物理等国家课程和书法、戏剧、舞蹈、乒乓球、合唱、管乐、空竹、跆拳道、插画、粘土、创意工坊、旱地冰球、3D打印、机器人搭建与编程等选修课程。

活动中,家长参观校园,走进教室听课,感受学生在课堂活学、活用知识的过程,感受教师们教学能

力和用心程度的集中展示。家长们观看了初一年级的社团表演歌舞剧《我想对你说》、舞蹈《鸿雁》,聆听了高一年级全体同学演唱大合唱《飞跃大渡河》。

学校负责人表示,要建设活泼自由的校园环境,建立一种受人尊重的教育,一个让人尊重的学校,鼓励学生“走出去”。也同样希望学生会讲究礼貌、自信自立、思想开放、宽容大度,同时感谢家长对学校工作开展和校园文化建设的大力支持。韩鹰

简讯

●近日,首师大附属苹果园中学初一、初二学生进行了烙画、沙画、草编、3D课程的零距离体验。优秀传统文化进校园更多的是关注体验,让学生体验文化之美,内外兼修。沙画课程震撼了每一位参加体验的师生,草编课程授课教师细心指导学生完成了一朵朵玫瑰花,烙画和3D笔应用课堂中同学们把“设计、创意”当成重点烫出了自己的作品。于娜

●近日,北大附小石景山学校五年级师生开展了社会大课堂的实践活动,把课堂搬到了博物馆,参观了位于大兴区的中国印刷博物馆。孩子们倾听着讲解员阿姨的讲解,重温了中国印刷文明的发展历程。师生最感兴趣的是印刷。在博物馆指导老师的带领下,孩子们兴致勃勃地尝试起来。他们用上色工具沾红墨水在雕版上涂抹均匀,再用一张宣纸铺在上面,接着用压平工具自下而上地推压,让图案转印到纸张上。吴一婷

●近日,石景山区教科院附校举行了“红领巾相约中国梦,听党的话,做好少年”少先队建队日入队暨换戴大红领巾主题教育活动。本次活动分为六年级少先队员换戴大红领巾、二年级新队员入队两个篇章。一年级学生和三年级少先队员全程参加活动。六年级少先队员小心翼翼地解下相伴五年的心爱的小红领巾,叠好放入口袋,珍藏纪念,之后在队旗下郑重地佩戴好大红领巾并庄严宣誓。二年级的139名同学光荣地加入中国少年先锋队。田慧

●近日,石景山外语实验小学开展了“听长征故事,学长征精神,做阳光少年”庆祝长征胜利80周年主题教育活动。六(2)中队的李思秦和五(1)中队的王紫涵分别讲述了《飞夺泸定桥》和《丰碑》的故事。同学们怀着对革命先辈无比崇敬之情,重温了当年那一幕幕令人动容的长征故事,感受到了红军战士那种永不磨灭的不怕牺牲、前赴后继、勇往直前、坚韧不拔的长征精神。吴继红

●近日,为纪念中国共产党成立95周年和中国工农红军长征胜利80周年,黄庄职业高中在鲁谷和玉泉校区同步举行“弘扬长征精神,践行社会主义核心价值观”——党团携手升旗仪式。升旗仪式后,全体同学齐诵《七律·长征》,拉开了学校纪念红军长征胜利80周年系列活动的序幕。在此期间,黄庄职业高中学生处还将组织主题手抄报比赛、学唱革命歌曲等形式多样的系列活动。联手“诗意北京”,举办“追寻革命印迹弘扬长征精神”的大型主题活动。瞿颖

●近日,苹果园第二小学在全体教师会上进行了《品读经典做幸福教师》读书工作总结会。为了使教师们的知识面广博起来,拓宽教师的专业领域,开阔视野,苹果园第二小学一直坚持开展教师阅读工程。11月学校将开展读书交流活动,让老师们在阅读中保持一颗进取的心,用阳光心态享受教育,享受读书,享受生活。李英军